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7143 SAYILI KANUNUN GEÇİCİ İKİNCİ MADDESİ 
KAPSAMINDA YAPILACAK İŞLEMLER HAKKINDA 2019/1 
SAYILI GENELGE 
 
 
28.12.2018 tarih 30636 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7159 
sayılı Kanunun 11’inci maddesi ile 11/05/2018 tarihli ve 7143 
sayılı Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması 
İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanuna geçici 
2 nci madde eklenmiştir. İşbu 11/09/2019 tarihli ve 2019/1 
sayılı Genelge ile, 7143 sayılı Kanuna eklenen geçici 2 nci 
madde kapsamında yapılacak işlemler detaylı bir şekilde 
açıklanmaktadır. 
 
Genelge ile belirlenen ödeme usulleri; 
 
27/8/2018 tarihine kadar 7143 sayılı Kanun kapsamında 
yapılandırmaya başvurmuş olmakla birlikte geçici 2 nci 
maddenin yürürlük tarihi olan 28/12/2018 tarihi itibarıyla 
ödenmesi gereken tutarları süresinde ödemeyerek veya eksik 
ödeyerek Kanun hükmünü ihlal edenler; ihlale neden olan 
tutarları, ödemeleri gerektiği tarihten ödeme tarihine kadar 
geçen süre için 7143 sayılı Kanunun 9 uncu maddesinin 6 ncı 
fıkrasında belirtilen geç ödeme zammı ile birlikte 28/02/2019 
tarihine kadar ödemeleri halinde 7143 sayılı Kanun 
hükümlerinden yararlandırılacaktır. 
 
Ödenmesi gereken tutarlara, 

 
 31/08/2018 (07/09/2018 tarihine kadar uzatıldı) son ödeme 

tarihli peşin veya birinci taksit ödemelerine, 31/08/2018 
tarihinden ödemenin yapıldığı tarihe kadar, 

  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 

 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan  
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam  
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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 31/10/2018 son ödeme tarihli ikinci taksit ödemelerine, 01/11/2018 tarihinden 

ödemenin yapıldığı tarihe kadar, 
 
Geç ödeme zammı eklenecektir. 
 
Peşin ödeme talebinde bulunan ancak ödeme yapılmaması veya eksik ödeme 
yapılması nedeniyle yapılandırması bozulan borçluların, borçlarını %90 indirim 
olmaksızın borç asılları ile bu alacaklara ödeme süresinin bittiği tarihten, Kanunun 
yayımlandığı 18/05/2018 tarihine kadar geçen süre için Yİ-ÜFE aylık değişim oranları 
esas alınarak hesaplanacak tutarın toplamının, 08/09/2018 tarihinden, ödeme 
tarihine kadar hesaplanacak geç ödeme zammı ile birlikte 28/02/2019 tarihine kadar 
peşin ödemeleri halinde 7143 sayılı Kanun hükümlerinden yararlandırılacaklardır. 
 
7143 Sayılı Kanunun Geçici 2 nci Maddesinin Birinci Fıkrası Uyarınca Yapılacak 
İşlemler; 
 
 Geçici 2 nci maddenin birinci fıkrası uyarınca; bu madde hükümlerinden 

yararlanmak için, 7143 sayılı Kanun uyarınca 27/08/2018 tarihine kadar bu Kanun 
kapsamında yapılandırma başvurusunda bulunulmuş olmak gerekmektedir. 
27/8/2018 tarihine kadar yapılandırmaya başvurmuş olmakla birlikte yapılandırma 
kapsamına alınmayan ve 31/08/2018 tarihinden sonra tahakkuk eden 2018/Mart ve 
öncesine ait borçlar (idari para cezası ve eksik işçilikten kaynaklanan borçlar 
hariç) yeniden yapılandırma kapsamına alınmayacaktır. 

 
 31/03/2018 tarihine kadar(bu tarih dahil) bitirilmiş olan özel nitelikteki inşaatlar 

ile ihale konusu işlere ilişkin eksik işçilikten kaynaklanan prim borçlarının başvuru 
süresinin sonuna kadar  (27/08/2018) işverene tebliğ edilen ve peşin veya taksitli 
ödeme seçeneği ile yapılandırma başvurusunda bulunanlara ilişkin ödeme planları 
varsa diğer sigorta prim borçları ile birlikte aynı ödeme planında gösterildiğinden 
bu kapsamdaki borçlar yukarıda belirtilen usullere göre yapılacaktır. 

 
 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının 4(b) bendi kapsamındaki 

sigortalılar, Ek-5, Ek-6, ay içerisinde 30 ünden az çalışan isteğe bağlı sigortalılar, 
5/g, 506 sayılı Kanunun mülga 85 inci ve mülga 86 ncı maddesi kapsamındaki 
sigortalılar ile 2925 sayılı Kanun kapsamındaki tarım sigortalılarından 7143 sayılı 
Kanun hükümlerine göre yapılandırma başvurusunda bulunduğu halde 28/12/2018 
tarihi itibarıyla ödenmesi gereken tutarları süresinde ödemeyerek Kanun 
hükümlerini ihlal edenlerden, yapılandırma ödeme planları iptal edilmiş olanların 
bağlı bulundukları sosyal güvenlik müdürlüklerine geçici 2 nci maddesinden 
yararlanmak için talepte bulunmaları şartıyla işlem yapılacaktır. 
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 5510 sayılı Kanunun geçici 17 ve geçici 63 üncü maddeleri kapsamında durdurulan 

sigortalılık sürelerini yapılandırma kapsamında ihya etmek için 7143 sayılı Kanun 
hükümlerine göre yapılandırma başvurusunda bulunduğu halde, 28/12/2018 tarihi 
itibarıyla ödenmesi gereken tutarları süresinde ödemeyerek Kanun hükümlerini 
ihlal edenlerden, yapılandırma ödeme planları iptal edilmiş olanların bağlı 
bulundukları sosyal güvenlik müdürlüklerine geçici 2 nci maddesinden yararlanmak 
için talepte bulunmaları şartıyla ve ihya tutarını, son ödeme tarihi olan 
08/09/2018 tarihinden ödemenin yapılacağı tarihe kadar hesaplanacak geç ödeme 
zammı ile birlikte ödemeleri halinde 7143 sayılı Kanun hükümlerinden 
yararlandırılacaklardır. 

 
 
Söz konusu Genelgeye ulaşmak için tıklayınız. 
 
 
Saygılarımızla, 
 
 

https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/148905

